

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 17
TELEFONO NUMERO 25

FELIX GUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Actualidad extranjera

La paz entre Grecia y Turquía

La guerra greco turca parece ya decidida en favor de los otomanos. La nueva derrota sufrida por los griegos en la línea de Ekekehair, donde pensaban rehacerse, y a toma de dicha plaza por los kemalistas, ha debido hacerles perder toda esperanza de desquite y determinar la rápida evacuación de toda el Asia menor.

Noticias de Londres anuncian la llegada a dicha capital del jefe del Gobierno griego, señor Gunnaris, para ajustar la paz con los turcos, mediante la intervención de Inglaterra; y otro despacho de Constantinopla anuncia asimismo que el Gobierno otomano de Angora ha nombrado una comisión encargada de justificar los daños causados por los griegos en las ciudades turcas que han ocupado. Lo cual demuestra también que los kemalistas piensan asimismo en la paz, pero como vencedores que se preparan a exigir a sus adversarios las reparaciones e indemnizaciones que estimen convenientes.

No hay más sino que «uno piensa en el bayo y otro el que lo ensilla», como dice el refrán, y griegos y turcos son ahora el bayo, y los que lo ensillan las grandes potencias alia-

das y especialmente Inglaterra y Francia, cuyas divergencias van, o mejor dicho, han comenzado ya a manifestarse con motivo de la solución del conflicto greco turco.

La primera ha de procurar, por su inclinación hacia los griegos en este asunto, que las condiciones de paz con los turcos, o hablando con más propiedad, contra los kemalistas, que es contra quien ha peleado, ventajas para sus protegidos, y Francia, por el contrario, que no perdona a Grecia la restauración del Rey Constantino, a quien supone, a pesar de las protestas de éste, en connivencia con Alemania, tratará de que esas condiciones sean todo lo duras que sea posible, salvo el caso del nuevo destronamiento del mencionado rey y la vuelta de Venizelos al poder, ya como primer ministro de un monarca escogido a su gusto, o como presidente de una república, que es lo que en realidad desea aquel famoso agitador.

¿Vencerá en la contienda que ha de ventilarse alrededor del futuro tratado de paz greco-turco Inglaterra, o será Francia la que haga prevalecer su criterio?

Difícil es adivinarlo; pero lo cierto es que a la guerra armada entre turcos y griegos, sucederá otra lucha, al principio incruenta, pero que quizás a la larga cause más víctimas que aquélla. ¡Ojalá que nos equivoquemos!

El descanso dominical de la Prensa

Se ha recibido en el Gobierno civil un despacho telegráfico en el que el ministro de la Gobernación recomienda el estricto cumplimiento de la Real orden estableciendo la ley del descanso dominical de la Prensa, que, como es sabido, prohíbe la venta y circulación de los periódicos desde las siete de la tarde del domingo, hasta igual hora de la tarde del lunes.

Asamblea de secretarios de Juzgados

En los días 29 al 31 de Octubre actual se celebrará en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, una importantísima Asamblea de la Asociación Nacional de secretarios de Juzgados municipales, pues se trata de una asociación de 9.000 funcionarios; en ella acordarán reformas muy beneficiosas para la clase, que sin duda alguna por lo justas que son, han de ser aprobadas inmediatamente por el Gobierno.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

La inquietud del parapeto

Es por las noches cuando la guerra se cubre con la máscara de la tragedia. Al amparo de las sombras medra la traición, y el enemigo, arrojado en la capa negra, puede herirnos sin peligro alevosa y cruelmente. Por eso la guardia de noche cobra una emoción de tragedia antigua con su fatalismo y sus medrosas alucinaciones. Los centinelas, apostados tras los parapetos, vigilan avizores: no hablan; no fuman; apenas se mueven. Hay que ser muy prudentes y muy serenos. Una chispa del cigarrillo puede costarnos la vida; una precipitación nos llevaría al ridículo.

Hace unos días fué expulsado de la partida de la porra un cabo por disparar a una sombra. Para tirar, hay que estar seguros de que lo que se ve es un enemigo armado. Necesitamos serenidad y valor. Pero pensad en la torturada emoción que puede embargarnos en la noche oyendo el feroz bramido del mar, los aullidos lastimeros de la jauría de perros que luchan con lobos, y ese temor de que pueden avanzar sin ser vistos, de que pueden sorprendernos, de que hay miles de soldados que dormitan, confiándonos sus vidas. Y oteamos atentos con avidez y angustia.

La alegría del correo

¡Qué pocas alegrías se tienen en un campamento! Comprenderéis que la vida no puede ser nada cómoda y regalada, que el deseo de volver a la Patria entristece los ánimos y que la incertidumbre de si no se volverá, son alicientes para que huya la alegría de esta tierra africana. Solo el correo hace saltar de gozo a los soldados; él es el talismán que cambia los semblantes dehoscos en risueños. Cuando vemos llegar el remolcador, todos nos presentamos voluntarios para ir a descargarle. No nos importa trabajar—decimos—lo que queremos es tener muchas cartas. Y os confieso que no hay mayor dolor que no tener siquiera una carta.

Nos hacemos taciturnos y furiosos. Queremos cartas y periódicos; queremos saber de nuestros hermanos afortunados que quedan ahí, deseando saber—siendo actores en el drama actual—las pequeñas cosas, los pequeños acontecimientos de España.

FRANCISCO GUILLEN
Uad-Lan, 28 Septiembre 1921.

Las cédulas personales

Por orden de la Dirección general del Tesoro ha sido prorrogado durante todo el mes actual el período de recaudación voluntaria de cédulas personales en los pueblos de esta provincia.

El automovilismo en la provincia Por esas carreteras de Dios

Por la Alcaldía de la capital se dieron, hace algunos días, órdenes muy oportunas para evitar la excesiva velocidad de los automóviles por las calles; pero se impone también la necesidad de que por la autoridad civil se publique en el *Boletín Oficial* una circular enérgica, recomendando a los alcaldes de la provincia, que dentro de sus respectivos términos municipales procuren que los chicos y aun los grandes no perturben en las carreteras la marcha de los automóviles, dando a veces origen a percances y accidentes de los que no siempre son culpables los conductores de dichos vehículos.

Sabemos que con personas de su familia y algún amigo, el insigne ceramista Daniel Zuloaga, hizo el domingo una excursión en su automóvil a Martín Muñoz de las Posadas, donde un verdadero enjambre de chiquiños de todas las edades, sexo y condiciones, rodeó al carruaje en cuanto llegó al pueblo, imposibilitando su marcha, encaramándose en los estribos y ocasionando a los excursionistas toda clase de molestias, sin que la autoridad local hiciera nada por impedir aquella especie de *atraco* verdaderamente irresistible.

Aun marchando a paso lento fué verdaderamente peligroso el cruzar por la plaza pública, hasta que, merced a la

bondad del señor cura párroco, el automóvil pudo ponerse a salvo de aquella legión de chiquillos, metiéndole en el corral de la casa que habita aquel sacerdote.

Ya, durante el trayecto, al pasar los excursionistas frente a los pueblos de Alcañueva de Codona, Codorniz y Montuenga, gran número de mozas y mozos, que paseaban por aquellas carreteras, daban *quiebras* al automóvil, bailaban delante de él, sin querer escuchar los avisos de la bocina y aun en algún momento algún rapaz mal educado arrojó piedras y palos en peligro de los cristales del carruaje y de las personas que le ocupaban.

Es necesario que estos hechos y otros análogos que pudiéramos relatar, no se repitan en la provincia y para ello no estaría de más que, como antes indicamos, el gobernador civil diera a los alcaldes órdenes apremiantes para que la marcha de los automóviles por algunas de nuestras carreteras no constituya un verdadero riesgo y hasta pueda dar ocasión a graves accidentes.

Al formular este ruego nos hacemos eco de repetidas quejas que a nosotros han llegado y confiamos en que, por la autoridad, llamada a evitar esas molestias y peligros, se adoptarán las medidas oportunas para que la llegada de un automóvil a algunos pueblos, no sean tan peligrosas como la llegada a la Restinga, ó a algún aduar africano.

Las oposiciones de Gobernación

Los opositores reclutas.—Dos Reales Órdenes publica hoy la *Gaceta* relativas a las oposiciones a plazas de auxiliares de Administración dependientes del Ministerio de la Gobernación. La primera se refiere a los individuos incorporados a filas con motivo de la campaña de Marruecos que hayan sido admitidos a dichos ejercicios, los cuales podrán verificarlos en todo momento, mientras duren las oposiciones.

Se faculta al tribunal para examinar los del primer ejercicio, dentro de las veinticuatro horas siguientes a su presentación, y si obtuvieran la aprobación en un plazo igual, se les examinará del segundo ejercicio, y por el secretario, con el visto bueno del presidente del Tribunal, se les expedirá certificación individual del día de presentación y actuación ante el mismo, para que puedan justificarlo ante sus jefes.

La otra Real orden dispone que se fije el número de 25 minutos, como minimum, en el primer ejercicio para obtener la aprobación, y que se prorrogue el plazo para el pago de derechos hasta el 9 del actual, porque algunos de los opositores llamados a filas no han podido cumplir este requisito.

Medina del Campo

Un autocamión mata a un hombre y atropella a un rebaño

Medina del Campo.—El autocamión de los señores P. Colino y Compañía, marchaba por la carretera de Rueda cargado de sacos de trigo, y al dar la vuelta para entrar en la calle de Eusebio Giraldo y dirigirse a la fábrica, las aletas del convoy alcanzaron al vecino de La Pedraja de Poytillo, Germán San José, que conducía una pira de ganado lanar, causándole fuerte conmoción visceral, y resultando muertas 16 ovejas y heridas gravemente cuatro, las cuales han tenido que ser sacrificadas hoy.

El desgraciado Germán fué curado en la Clínica de la Cruz Roja, pasando después al Hospital de Simón Ruiz, donde falleció esta madrugada.

El chófer, Pascual Llamas, ha ingresado en la cárcel.

La víctima tenía treinta y seis años, y deja mujer y tres hijos de corta edad.

Visita pastoral

Esta mañana, a las diez, llegó a esta ciudad, en automóvil, el arzobispo de la diócesis, don Remigio Gándasegui, acompañado de su secretario, señor Caudevilla.

En la calle de Valladolid le esperaban el alcalde señor Fernández Molón, el ex senador don Eusebio Giraldo, las autoridades militares, la junta directiva del Centro social católico, el clero parroquial y los niños y niñas de las escuelas, con banderas y estandartes.

Después de ser cumplimentado, se dirigió, bajo palio, a la Colegiata, donde administró el Sacramento de la Confirmación a los niños.

Fueron padrinos de la ceremonia don José Junquera Alvarez y su esposa.

Los balcones de la Plaza Mayor y calles de Padilla y Simón Ruiz hallábanse engalanados.

El prelado visitó por la tarde los templos de la ciudad y por la noche recorrió a pie nuestras calles, siendo repetidamente ovacionado.

Se hospedó en casa del señor Giraldo.

Mañana marchará, con el mismo fin, a Pozal de Gallinas, Gomeznarro y Moralejas de las Panaderas.

Corresponsal
3-10-921.

Noticias militares

Oficialidad de complemento

En atención a lo preceptuado en la ley de 29 de Junio de 1918, y teniendo en cuenta que la necesidad de reclutas oficiales subalternos es igualmente perentoria en los Cuerpos de Artillería e Ingenieros, se dispone que la Real orden circular de 23 del actual se entienda ampliada para el primero de los citados Cuerpos y aclarada en el sentido de que los licenciados en Ciencias Ingenieros de minas, montes, agrónomos e industriales, nutrirán exclusivamente la oficialidad de complemento del de Artillería, y los de caminos, canales y puertos y arquitectos, las mismas escalas del Cuerpo de Ingenieros, quedando subsistentes las reglas que en la mencionada disposición se dictaban para el reclutamiento de dichas clases.

En la Exposición de Arte

La conferencia de esta noche

A las siete de la noche se celebrará hoy una conferencia en la Casa de los Picos (Círculo Mercantil), lugar donde se halla instalada la Exposición de Arte Segoviano.

Esta conferencia estará a cargo del culto abogado, don Gabriel J. de Cá-

ceres, quien disertará sobre el tema «Conveniencia de estas exposiciones para el fomento de Turismo».

La entrada será pública y desde luego auguramos a nuestro querido amigo el señor Cáceres, un nuevo éxito que añadirá a los muchos que tiene conquistados.

Sorteo de décimas

Está señalado el día 8 del corriente para el sorteo de décimas, ante la Comisión mixta de Reclutamiento de Segovia de los reclutas del actual reemplazo.

El crimen del correo de Galicia

Un correo

Avila.—Sigue el juzgado especial las actuaciones en el esclarecimiento de este hecho, después de las acusaciones del «Feo de Veguillas».

Con éste tuvo un correo anteaayer tarde el «Rabia de Palencia» y la tabernera Concha.

Duró cerca de tres horas y según parece sostuvieron cada uno sus respectivas afirmaciones.

Más tropas a Melilla

El domingo por la mañana salieron para Melilla desde Málaga, donde permanecían como fuerzas de reserva, los batallones de Galicia y de Isabel la Católica.

Estas fuerzas van mandadas por los tenientes coroneles respectivos, don Mariano González y señor Fogonejo.

De Algeciras salieron el mismo día y también para Melilla, los regimientos de Valladolid y Pavia.

Finalmente, salieron de Cádiz, en la madrugada del domingo, las fuerzas que componen la media brigada del ejército de reserva, compuesta por un batallón del Príncipe, un batallón de Isabel II y un grupo del 14 ligero de Artillería.

A la una zarparon el *Guillen Sorolla* y el *Claudio López*, que llevan a Melilla dichas fuerzas.

De Madrid ha salido el 4.º ligero de Artillería y de Bilbao el regimiento de Garellano.

Crónica financiera de Madrid

La proximidad del corte de cupones es la única causa que sostiene algún tanto los cambios, pues fuera de esto, nada hay que pueda servir de base para conseguir una mejora en Bolsa.

La cuestión de Marruecos se eterniza, sin que pueda saberse nada de lo que allí sucede más que lo que deja pasar la censura, que es bien poco; la situación del Tesoro es la natural y la lógica, dados los grandes gastos extraordinarios que se vienen haciendo por la fuerza de las circunstancias; los proyectos que tenga el ministro de Hacienda sobre materias tributarias, todavía no son conocidos y únicamente se trata de si se efectuará o no alguna emisión de Tesoros antes de fin de año.

Únicamente la cuestión de la novación del Banco, atrae la atención de los financieros, esperándose con impaciencia la solución que a este asunto ha de dar el señor Cambó, el cual considera necesario un plazo de tres semanas aún para ultimar su proyecto, realizando previamente algunas reformas convenientes.

Todo esto no da base para jugadas de Bolsa, y la especulación tiene que mantenerse inactiva, acudiendo sólo a aquellos valores que, aunque sea momentánea, le ofrezcan ocasión para ello.

En este caso se encuentran las acciones de la Duro Felguera que retroceden hasta 59 por efecto de la huelga que sostiene, mientras las Azucareras suben hasta 65 ante el anuncio de haber comenzado la Sociedad a preparar el pago de cupones y dividendos.

También acude preferentemente el dinero de la especulación a trabajar en el correo de moneda extranjera, donde se es-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite pura de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

tán notando muy bruscas variaciones, siendo los marcos los que más pierden en la semana, por cuanto quedan a 6,95, cifra casi inverosímil y que confirma nuestras previsiones de hace algún tiempo respecto a la situación en que se había de encontrar la valuta alemana, y de las dificultades que se presentarían en el invierno entrante al desenvolvimiento económico e industrial de este país.

El resto de las divisas extranjeras presenta mejor aspecto, habiendo subido los francos y libras.

Los valores del Estado se mantienen firmes, aunque sin orientación franca ni definida, ni siquiera regularidad entre sus series; y, en general, el mercado poco activo y sin entusiasmo por trabajar.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ
Redactor-jefe de *El Financiero*

HAGO SABER...

a los señores maestros de escuela, que en todos los libros de la «Casa Calleja», descuento el 15 por 100 sobre los precios de Catálogo.

LA CONCEPCION

Librería Religiosa
PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Rumores inexactos

Viene circulando desde hace días por Segovia un rumor nada halagüeño para la población y que por fortuna nos complacemos en desmentirle.

Se dijo que la Academia de Artillería sería trasladada en breve plazo a Zaragoza, cuya ciudad ponía a disposición del Estado para su alojamiento la cantidad de seis millones de pesetas.

Informes de procedencia oficial recibidos por nosotros, aseguran ser falsa la noticia por completo. Unicamente, ante el excesivo crecimiento del número de alumnos y ser insuficiente el internado, se trata de habilitar el Alcázar para el alojamiento de uno o dos

cursos, trasladando el Archivo militar a otra dependencia oficial.

Mucho nos complacemos en desmentir el rumor, y de todas formas es preciso que Segovia no se encuentre desprevénida ante estas desagradables sorpresas.

La Academia de Artillería y Segovia están íntimamente ligadas por todo un historial glorioso y una convivencia de muchos años, y no creemos pueda ser trasladada de esta ciudad, que viene a ser la casa solariega del Cuerpo de Artillería.

SI ES USTED CARDIACO

- NO VEA -

NINGUNO DE LOS EPISODIOS DE LA SUPERSERIE

EL VENGADOR

POR EL FORMIDABLE AS DE LA CINEMATOGRAFIA AMERICANA

DUNCAN

ESTRENO EPISODIOS: - EL JUEVES 9.º Y 10.º -

CINE IDEAL

La Jura de la Bandera

El próximo sábado, día 8, y si el tiempo lo permite, tendrá lugar el solemne acto de prestar juramento a la Bandera, los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería, que son en total 200.

El acto tendrá lugar en la Plaza de la Reina Victoria (el Alcázar), celebrándose la misa a las once y media de la mañana, y el acto de la Jura a las doce.

Formarán todos alumnos de la Academia de Artillería, y concurrirán las autoridades de la población.

Este fiesta resultará, como siempre, muy brillante.

pital Alicante con 400 soldados heridos y enfermos.

Moro fusilado

Un destacamento de Andalucía llegó hasta la quinta caseta y cogió oculto entre unas chumberas a un moro que llevaba la guerrera de un soldado. Inmediatamente fué fusilado.

También han sido apresados dos rifeños y tres individuos que pertenecieron a los regulares de Ceuta, que se encontraban escondidos entre las chumberas y no supieron justificarse.

Los rebeldes quieren pasar el Kert

Al mismo tiempo que llegaba la columna a Sebt, se hallaban frente a la desembocadura del Kert el *Cataluña* y el *Almirante Bonifaz*, que con sus acertados disparos impidieron que los moros pasasen el río.

Los de Beni Said intentaron atravesar el Kert, pero las baterías lo impidieron, contestando el enemigo con disparos de fusil y de cañón.

Veíase a algunos que conducían camellos, transportando sus ajuares. También las mujeres y los niños huían hacia el Kert.

Felicitación regia

Melilla.—El general Berenguer ha recibido el siguiente despacho de Su Majestad el Rey:

«El día de hoy bien dicen que es glorioso para nuestras armas, y la Patria os queda agradecida como estoy yo, a tí y a todos los generales, jefes, oficiales y tropa, os envío una felicitación cariñosa y un fuerte abrazo, deseando que sigan mejorando los heridos para alcanzar nuevos triunfos que enaltezcan el esfuerzo viril y la abnegación realizados por el Ejército.»

Del último combate Abd-el Krim había llegado a Sebt

Melilla, 4.—Las noticias que se reciben del campo confirman la magnitud de la derrota que han sufrido los rebeldes, y dan por cierto que les hemos causado millares de bajas.

Le impresión que les ha causado su fracaso se acusa en las noticias que traen los confidentes.

Dicen que, para animar a los combatientes, había llegado Abd-el-Krim con una especie de corte y Estado Mayor de notables, acompañados por escoltas de cabileños distinguidos y bien armados.

Días antes del combate y durante el mismo, en la retaguardia, los santones predicaban para levantar los ánimos abatidos por las pasadas derrotas, profetizando que Nador y Tauima caerían de nuevo en poder de los fieles del Islam.

Para tomar parte en el combate habían llegado refuerzos de todos los confines del Rif y de Senhaya.

El fanatismo moro se había agudizado; la predicación de santones prestigiosos del interior logró reunir de nuevo a los disidentes y acallar las

discordias que se habían levantado entre los jefes.

La caballería de los llanos de Zaluán estaba mandada por Burria Jai.

Con estos datos se estima la operación última, no sólo como un escalón del avance y por la ocupación de vastos terrenos, sino porque se ha derrotado en toda la línea a una gran concentración enemiga, a la que se ha hecho grandísimo número de bajas.

El héroe de Sebt

Cuando los soldados del regimiento del Rey se lanzaron al asalto de la loma de Sebt, al llegar a una meseta de la loma hicieron alto para cobrar alientos.

Algo de «en pie» dado por los oficiales, se levantaron todos como un solo hombre.

Pidió el coronel Saro voluntarios para coronar la loma que estaba cuajada de enemigos bien atrincherados; de las filas salieron varios, entre ellos Justiniano Martín, que dando un grito de viva España! subió a la carrera lo que faltaba de cuesta y recibiendo tres balazos de los moros. Le seguía un soldado llamado Torres.

Detrás, en un brioso empuje, subió todo el batallón del Rey, desalojando Sebt de enemigos, a la bayoneta calada.

Justiniano Martín, es toledano, de San Martín de Nontalbán, y se cuenta que cuando marchó el batallón del Rey a Melilla, en la estación del Mediodía, entre la multitud que acudió a despedir a los soldados había una muchacha a quien se propeaba Ju- ti-

La huelga de ferroviarios

El Sindicato de transportes de Castilla ha dirigido anoche una nota a la Prensa, en la cual manifiestan que no habría huelga alguna ferroviaria, pues las Compañías implantarán antes del día 19, la jornada de ocho horas, que era lo que ellos en justicia pretendían.

SUCESO SANGRIENTO

Muerto de un disparo de pistola

El día 30 de Septiembre, a las seis de la mañana, Eu'lio Núñez Calvo, de cuarenta y un años, casado y natural de Laguna de Contreras, e Hilario Ruiz, de treinta y cuatro años, casado y natural de Adrados, ambos molineros y vecinos de Aldeasaña, cuestionaron por rivalidades del oficio.

La discusión degeneró en reyerta, arrojándose Hilario de un cuchillo de 27 centímetros y tratando de herir al Eulio.

Este, al verse acometido por su contrincante, hizo uso de una pistola, con la que disparó un tiro a Hilario Ruiz, produciéndole una herida en la región torácica izquierda, sin orificio de salida, que le produjo la muerte.

También resultó herido un hijo de Eulio, de doce años de edad, por el cuchillo de Hilario.

Convicto y confeso, fué detenido Eu'lio Núñez por la Guardia civil de Sacramenta y conducido ante el juez de instrucción de Cuélar.

DIPUTACION PROVINCIAL

Como ya indicamos en nuestro número anterior, la sesión que ayer celebró la Diputación provincial dió comienzo a las doce de la mañana, acordándose, en primer término, reunir los antecedentes precisos para proceder a la liquidación con el Estado y adquirir dos ejemplares del libro de León Roch, titulado *Vistas de Segovia*.

Solicitado por los profesores de primera enseñanza de la «Fundación Gonzá-

niano, preguntándola qué deseaba que la trajera del Rif.

La muchacha contestó en broma. —Traigame diez cabezas de moros. Justiniano la prometió traerlas o perder la suya.

Justiniano Martín, el héroe de Sebt, es hijo de padres acomodados y además es un hombre culto.

Al ser abrazado por el coronel Saro, le dijo emocionado:

—Es usted un gran hombre mandando tropas.

Y Saro contestó:

—Y usted un héroe.

Varias noticias

Una iniciativa simpática

La Reina doña Victoria, inspirada en sus hermosos sentimientos de amor y caridad, se propone invitar a las mujeres españolas, para que visiten con frecuencia los hospitales donde no actúan las damas enfermeras de la Cruz Roja, y prodiguen cariñoso consuelo, atendiendo con solicitud a los soldados heridos y enfermos.

Declaración de Maura sobre Marruecos

El presidente del Consejo español señor Maura, ha enviado al director de la *Revista Italiana de Industrias* las siguientes declaraciones:

«En la zona de Marruecos asignada a España, ésta no se propone otros objetivos que los políticos indispensables y necesarios para su seguridad e independencia.

España adopta la postura que precisa para mantener su soberanía y dominio en el Mediterráneo y Estrecho de Gibraltar.»

leza» señores Garzón y Callejo, apoyo y autorización de la Corporación provincial para instruir el oportuno expediente, con el fin de que alcancen a la referida Fundación los beneficios concedidos por el Estado a los patronos que cumplan determinados requisitos; la Corporación acuerda acceder a lo solicitado, siempre que responda al espíritu de la fundación.

También, entre otros acuerdos, adoptó la Diputación los siguientes:

Designar una comisión formada por diputados provinciales del partido de Segovia, para que, en unión de los representantes en Cortes por la provincia, gestionen en Madrid la no aprobación del aprovechamiento de aguas, que ocasionará grandes daños a los pueblos de El Espinar y Vegas de Matute.

Que se abonen a la Brigada sanitaria provincial, mil pesetas de la cantidad que le está asignada.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión, hasta nuevo aviso.

Ecos de la provincia

Castroserna de Abajo

Con animación extraordinaria y gran concurrencia de fieles, se han celebrado en este pueblo las fiestas que el vecindario consagra a la Virgen de los Remedios y que se celebran todos los años el día 30 de Septiembre.

En el año actual, ha sido numerosísimo el concurso de personas de todas clases sociales, pues se inauguraba una artística carroza que ha sido construida y decorada respectivamente por los artistas segovianos señores Sassi y Tablada (don Lope) y costeada a expensas de la infinidad de devotos piadosos que con sus donativos contribuyeron a dar mayor esplendor a esta fiesta, figurando entre los donantes, los señores condes de Adanero y marqueses de Castroserna, marqués del Cambil, señor Escudero y Galofre y otros muchos; así como también la Corporación municipal de esta localidad que ha contribuido con importante suma.

Las fiestas han consistido, en solemne misa cantada con asistencia; oración sagrada que pronunció el párroco de Rebollo y que agraciado bastante al numeroso auditorio, procesión muy solemne, en la cual iba la imagen de María conducida en la elegante carroza que estrenó discurso pronunciado por el párroco señor Barrios y que como todos los suyos, fué muy interesante y más tarde... danzas, partidas de pelota por hábiles pelotaris, bailes, y fiesta general, sin que, a pesar de la enorme concurrencia, se halla registrado incidente alguno.

La campaña de Marruecos

En Melilla

Accidente a un globo cautivo

Melilla.—Se conocen detalles del accidente ocurrido a un globo cautivo que estaba tripulado por el teniente de ingenieros Gómez Guillamón.

Hallándose a 1.320 metros de altura, se elevó un aeroplano pilotado por el sargento Carpio, que llevaba de observador al teniente Gallón.

Este aparato conducía nueve bombas para arrojarlas sobre el enemigo. Los tripulantes del aeroplano no vieron el cable del globo cautivo y una de las alas de aquél le cortó a los diez metros.

Dió la vuelta el aeroplano y cayó a tierra resultando levemente heridos sus ocupantes.

Al quedar el globo en libertad y a causa del fuerte viento se internó mar adentro, saliendo entonces los buques «Lauria» y «Almirante Lobo» y una gasolinera, que vieron a aquél a más de 2.500 metros.

Cuando llegaron los barcos a 25 millas del cuerpo, observaron que las bombas envolvían el globo y se perdían de vista.

Así transcurrió una hora y luego se vió al globo que descendía.

El «Lauria» recogió al teniente Gómez y amarró a popa el cable del globo, remolcándole hasta el puerto. Dicho oficial ha sido muy felicitado.

Una buena carga

Durante la ocupación de Sebt el escuadrón que mandaba el teniente coronel Núñez del Prado, dió una

carga, matando a diez rifeños e hirviendo a muchos.

Los legionarios atacaron a los rebeldes que se ocultaban en una barranca, y mataron a 60.

En una casa de Sebt fueron encontrados 29 cadáveres.

Otros edificios se hallaban abarrotados de cebada.

Noticias diversas

—Se ha recibido una imagen de la Virgen del Pilar que regala el arzobispo de Zaragoza con destino a la iglesia de Nador.

—Llegó el vapor correo de Athucemas, cuyos tripulantes dicen que no ocurre novedad en aquel territorio.

Frente a la plaza se ve a los cabileños que realizan ejercicios de tiro de fusil y cañón.

—También ha llegado un vapor con 60.000 huevos.

—Para Málaga zarpó el buque hos-

“Nuestra Señora de la Fuencisla,”

FABRICA DE BALDOSA Y BALDOSIN HIDRAULICO:

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera

OFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

desagradable, lo cual, dice mucho en favor de estos honrados y pacíficos habitantes.

Corresponsal

2 Octubre, 1921.

SEPULVEDA

Las fiestas de la Virgen de la Peña. En los días 29 y 30 del pasado, se han celebrado en esta villa, la renombrada función en honor de la Virgen de la Peña, descubierta hace 400 años, a orillas del D. Iratón.

Se celebró una solemne misa a la que asistieron entre el innumerable número de fieles, don Angel Sánchez y Sánchez de Toledo, teniente coronel de la Academia de Artillería.

La virtuosa señora comisaria de la Hermandad de la Virgen, doña María Espir Sánchez de Toledo, hizo donación de un lujoso y valiosísimo manto a la Virgen, que lució durante el novenario, siendo admirado por todos.

El sermón de los días antedichos, estuvo a cargo del elocuente orador sagrado canónigo de Sevilla, don Luis Martín Moreno, quien cautivó con su palabra cálida, a todos sus oyentes.

Terminada la fiesta religiosa, se organizó por la juventud, frente al santuario, un animado baile de rueda que duró hasta la hora de cenar; después, en los salones de don Antonio Albarán y don Daniel Montero.

El último día de las fiestas, se celebró la tradicional promesa a la Virgen, de diferentes tartas, aves y otras cosas que se adjudicaron al mejor postor, entre ellas una de cuarenta fanegas de trigo que se pujaron hasta 30 pesetas; terminando las fiestas en el mayor orden y sin que halla habido que lamentar ningún incidente a pesar del enorme gentío que ha acudido a ellas.

Corresponsal

Información local



Octubre 4 Martes. Ante todo, vaya para el señor Díaz Caneja, nuevo gobernador civil de esta provincia, mi más respetuoso saludo de bienvenida.

Hombre sencillo, de trato familiar, merísimo abogado y político de orden, según dice la prensa, pronto se abrirá camino entre nosotros.

Y a buen seguro que en el desempeño de su alto cargo tampoco ha de tropezar con serias dificultades en Segovia.

Somos a la buena de Dios, señor Díaz Caneja.

Nos gusta, por lo mismo que respetamos la ley, ir del brazo de nuestras autoridades.

Seremos, pues, buenos amigos. Y ahora que ya está hecha nuestra presentación; ahora, que ya nos conocemos, ni una palabra más.

Los hechos serán más elocuentes.

En el proyecto presentado por el arquitecto don Javier Cabello para la regularización del servicio de agua en esta capital, se dice:

«Según la curva de crecimiento de la población, resulta que en el año 1970 tendrá Segovia 22.700 habitantes.»

En lo que me parece que hoy error. Porque, según mi cuenta, la curva arroja 22.697.

Tres habitantes menos. Y ya veremos quién tiene más razón.

DE SOCIEDAD

Viajes. Ha regresado de Alcázar de San Juan, el R. P. Manuel Ortega, director de esta Juventud Antoniana.

—Han regresado de Madrid nuestros distinguidos amigos don Vicente Alcón y don Juan Galán.

Jueves Eucarísticos. Mañana celebrarán la misa conmemorativa de comunión a las ocho de la mañana, en Corpus Christi.

Petición de mano. Por don Román Aragonés, rico labrador de Añe, y para su hijo Pablo, joven e ilustrado oficial de Correos de esta Administración, ha sido pedida la mano de la bella señorita Leocadia Pérez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena el nuevo matrimonio y sus respectivas familias.

Natalicio. Ha dado felizmente a luz un niño, la esposa de don Miguel Simón, dueño del «Bar Ideal». Sea enhorabuena.

Marias de los Sagrarios. La comunión general del mes la harán en la misa de Jueves Eucarísticos. Por la tarde, de cinco y media a seis y media, el retiro en la forma de costumbre, con plática por el director, en la misma iglesia de Corpus Christi.

SUETOS

Una boda

Hoy, a las nueve de la mañana y en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática joven Patrocinio Herranz, hermana política del dueño del café Castilla don Rafael Rodríguez, con el músico de la Academia de Artillería don Inocencio San Juan.

Fuieron padrinos don Juan Ortuño, músico de la Academia de Artillería y la esposa del dueño del café Castilla, doña Eugenia Herranz, hermana de la desposada.

Después de la ceremonia nupcial, a la una de la tarde y en el café Castilla, tuvieron una suculenta comida.

Los novios han salido esta tarde en el tren tranvía con dirección a Madrid, donde piensan pasar la luna de miel.

Enviamos nuestra enhorabuena a la feliz pareja, haciéndola extensiva a toda su apreciable familia.

SI usted quiere deleitarse saboreando un riquísimo café, NO debe comprar otra marca que

EL CAFETO

REPRESENTANTE: Mariano Bernardo SEGOVIA

Por infringir las ordenanzas municipales

Por la Alcaldía se han impuesto setenta y cinco pesetas de multa, durante el pasado mes de Septiembre, a diferentes vecinos de esta capital, por infracción de las ordenanzas municipales.

Sesión

Esta tarde celebrará sesión el Ayuntamiento en primera convocatoria, si se reúne suficiente número de señores concejales.

Casa de Socorro

Ha sido asistida Felipa Moreno Merino, de tres años, de una herida contusa con fuerte trombus en la región temporal izquierda, producida, según dijo, por una caída casual.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENTA: PERFUMERIAS Y DROGERIAS

Ningún enfermo del estómago o intestinos por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Mucho son los que han consultado con notabilidades de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio, y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Advertisement for 'Poderoso Reconstituyente' featuring a woman and a child. Text includes 'EL MÁS ENERGICO Y RAPIDO', 'Efecto inmediato en la INAPETENCIA, DESNUTRICION, NEURASTENIA', and 'HIPOFOSFITOS SALUD'.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde. Continúa el avance en Marruecos

Operación de Atlaten (Telegrama oficial, recibido a las 11:15 de esta mañana)

Alto comisario a ministro de la Guerra:

«A las siete de esta mañana arrojando la obstinada resistencia del numeroso enemigo parapetado en las vertientes del Gurugú y Atlaten, han ocupado este último punto las tropas del Tercio y fuerzas de la van guardia.»

La columna Sanjurjo continúa su avance hasta conseguir el objetivo que tiene señalado.»

Asoensos en Artillería. En el mes actual corresponde as-

cender en el Arma de Artillería a dos tenientes coroneles, dos comandantes, un capitán y diez tenientes.

Millán Astray en Madrid

En el expreso de Andalucía, llegó hoy a Madrid el teniente coronel del Tercio Extranjero, señor Millán Astray, acompañado de su esposa.

Le esperaban en la estación gran número de amigos y muchos militares.

El escritor Ghirardo

El señor Coello ha telegrafado al gobernador civil de Barcelona, para que sea puesto en libertad el escritor argentino Ghirardo y otros seis individuos más, que iban a ser deportados.

Término de una huelga

Telegrafía el Gobernador de Ciudad-Real que ha cesado la huelga de los obreros de los talleres del ferrocarril de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Noticia Inexacta

El señor Francos Rodríguez ha desmentido la noticia de que se hayan tomado determinadas medidas contra varios escritores.

Lo ocurrido es que se han recogido de las librerías algunas obras de dudosa moralidad, para que sean examinadas por personas competentes.

Corresponsal

Venta de fincas

Se venden dos pinares en el término de Chafie (partido de Cuéllar), en los sitios de la Vega y Pinaralbo, de unas doce y diez y seis obradas cada uno.

Para tratar, con don Manuel de Frutos Sanz, vecino de Aguilafuente.

VENDIMIA

En plazo próximo dará principio la vendimia en la finca «La Manteca», sita en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

Para pedidos y su precio, informará el encargado de la finca en dicho pueblo, o por carta el administrador de este periódico, Plaza del Corpus 11, Segovia.

Se vende

una carreta seminueva de bastanta resistencia con todos sus enseres. Razón en la Administración de este periódico.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Congrio (2,00), Calamares (2,00), Percebes (1,00), Lengüados (3,00), Lengüadinas (0,80), Pescadillas (0,80), Chicharros (0,50), Sardinias (0,90), Cangrejos docena (2,00).

Jerónimo Farré - Camell -

Consulta en... ordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desenso leve de la matriz.

Plornas artificiales. sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presidiendo de toda clase de encoques, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

ANUNCIO

No habiendo dado resultado favorable la subasta anunciada para el día 26 del mes anterior, del aprovechamiento de leñas de roble, bajo tal forma o la de carbón, con destino a empleados y dependencias de este Real Patrimonio y para el contratista, en la Mata de Navaquemadilla y en el año forestal de 1921-22, se anuncia segunda subasta del mencionado aprovechamiento, la cual tendrá lugar a las once de la mañana del día 10 del corriente mes.

El pliego de condiciones puede consultarse en las oficinas de esta Administración.

San Ildefonso, 1.º de Octubre de 1921.—El administrador, Baldomero Cabrera.

Vinos y Coñacs

Pedro Domecq y C.ª

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

- DACIZ, 16, 2.º -

El gordo de Navidad

SI TIENE USTED SIMPATIA POR ALGUNO DE LOS NUMEROS 233, 16.859, 6.251, 23.002, 30.507, 158, 29.885, 32.596, 9.290, 34.524

mande usted 25 etiquetas de leche condensada La Ischera 6 10 de harina lacteada Nestlé 6 10 de chocolate con leche suiza Nestlé 6 5 de cacao con ave. Kohler a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y recibirá, libre de todo gasto, una participación de 0'25 pesetas del número que usted desee.

LOS INDUSTRIALES RESINEROS

Tengo en existencias disponibles tres aparatos de destilación a fuego directo; otro para vapor, nuevo garantizando su funcionamiento; unos usados en perfecto estado, y dos depósitos de hierro de 6.000 y 8.000 kilos de cabida de suarrás, nuevos. Esta casa tiene siempre existencias. MONTAJE, compra y venta de calderas de vapor.

Talleres de calderería de Patricio Ruiz

VEINTE METROS, 1.º—VALLADOLID

La Carbonífera Española,

Roble, núm. 18. Teléfono núm. 105

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Galleta hulla de Asturias (6 75), Id. gruesa de Puertollano (6 75), Antracita gruesa cribada (7 50), Ovoldes (5 80), Cok (5 75), Hulla fragua de Trubla (6 75), Id. Id. de Villablino (5 75), Encina canutillo, 3,00 arroba y (12,00).

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

HERNIA



YO FUI CURADO.—Esta es la afirmación de todos aquellos que, padeciendo de hernia, usaron el nuevo aparato sin resortes de M. GLASER

La contención radical suprime la hernia, y éste es el resultado que M. Glaser obtiene siempre y el cual garantiza, además, por escrito.

A pesar de estar solicitado en todas partes, accediendo a las instancias de este periódico, el eminente práctico se ha decidido, al fin, a visitarnos regularmente.

Por lo tanto, nunca aconsejaremos demasiado a las personas que padecen hernias que vayan a hacer el ensayo gratuito de sus aparatos a las siguientes poblaciones.

Id, pues, todos a visitar al eminente práctico a:

MADRID, domingo 9, lunes 10, martes 11 de Octubre, desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche, y el miércoles 12, desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde solamente, Gran Hotel Peninsular, Príncipe, 33.

SEGOVIA, jueves 13 Gran Hotel Paris Foros.

MEDINA DEL CAMPO, sábado 15, Hotel de La Castellana.

AREVALO, martes 18, Hotel Emilio Díaz.

VILA, miércoles 19, Hotel La Española.

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, jueves 20, Hotel Reina Victoria.

MADRID, domingo 23, desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche y el lunes 24, desde las ocho de la mañana hasta las cinco de la tarde solamente, Gran Hotel Peninsular, Príncipe, 33.

Folleto franco contra demanda.—Fajas ventrales para el relajamiento de cualquier órgano.

SE VENDE

una partida de tinajas para vino, de distintos tamaños.

En el estanco de Zarzuela del Monte, daran-razón.



FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE LAMPARAS Z. CORTES, 397 BARCELONA

Vacante de médico

Lo está la plaza de médico titular de Aldeanueva de la Serrezuela, por dimisión voluntaria del que actualmente la desempeña. Se anuncia para su provisión en propiedad desde el día 1.º de Octubre próximo y por el plazo de treinta días a contar del mismo, con el sueldo anual de 750 pesetas, pagadas por trimestres vencidos, por la asistencia de familias pobres y casos de oficio.

Los aspirantes dirigirán a esta Alcaldía durante dicho plazo sus instancias documentadas en forma legal.

El agraciado podrá contratar libremente las iguales, con 110 vecinos pudientes, a razón de dos fanegas de trigo.

Aldeanueva de la Serrezuela 28 de Septiembre de 1921.—El alcalde, Angel Melero.

Extravío

Del ferial de El Espinar se ha extraviado un buey de seis años, de pelo negro, retinto, y en el pecho una pinta braga; cabeza bica puesta, lleva cencerro y la punta del collar blanca.

La persona que sepa su paradero puede comunicarlo a doña Gregoria Tejedor, en Etreros de Segovia.

Ama de cría

se necesita para casa de los padres. Don Cecilio Martín, en Garcillán.

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neuras-
tenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro, 3 Gran-
des parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1 peseta.
Comida desde 6 pesetas.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

Sulfato de amoníaco, de 20 a 21 por 100.

Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100.

Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100.

Abono completo número 2, para cereales.

GRADUACION GARANTIZADA

12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua y citrato amoníaco.

4 a 5 por 100 ázoe amoniacal.

3 a 4 por 100 potasa anhidra.

ANTOLIANO FERNANDEZ

MOZENCILLO (SEGOVIA)

Ferretería, comestibles y otros géneros

¡¡ VINICULTORES !!

Aplicad el **Viniflorador sulfatado**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**.

—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de teñedor. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRERES, 50.—Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERRE» AUTÉNTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá enviar PRECISAMENTE esta dirección.

AVERLY (A. S.) APARTADO 36, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida

Mercados

AREVALO

Trigo, 80 reales la fanega
Cebada 48-50 id.
Algarrobas, 69-71 id.
Centeno, 56 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 19,50 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.
Lana sin lavar, la arroba, 15 pesetas.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 17 id.
Yeros, 16,50 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18 pesetas la fanega
Centeno, 16,50 id.
Cebada, 13,25 id.
Algarrobas, 17,25 id.
Yeros, 15,25 id.
Garbanzos, 70 id.

SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y J. agena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero,

3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escuelas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indias en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río, Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

FOLLETO DE EL ADELANTADO 212

Consecuencias del vicio

te y bien pronto se encontraba Derbuckw solo, frente a su hija que exclamaba con la más sincera conmiseración:

—¡Pobre señor Francis! Cuando el señor de Saint-Hermond me participó que había caído del caballo, no tuve más que un pensamiento, retirarme cuanto antes de la soirée para que me dieras noticias tuyas porque has permanecido a su lado hasta el último momento, ¿no es verdad?

—¡Si sí!...—exclamó Derbuckw muy conmovido;—hasta el último momento.

—No será cosa muy grave...

—Ya te lo diré cuando... cuando los médicos...

Y la besó apasionadamente, porque en el fondo de su alma la agradecía su gran interés por Francis.

Pero no atreviéndose a confesarla lo que había hecho, la interrogó acerca de la soirée del concierto, etc...

Pero Lily respondió muy nerviosa:

—Díjame de eso, papá, y referirme cómo ocurrió ese deplorable accidente.

—¿Te interesas tú por Francis?

—¡Ya lo creo! Es valiente, hábil y muy honrado, y además, me eligió un hermoso caballo... y... y como tenía intención de encargarse de tus establecimientos, me parece que forma ya parte de nuestra casa... ¿Pero, que tienes? ¿Lloras?

La joven se arrojó al cuello de su padre, que la estrechó gran rato entre sus brazos.

Después, sentándola en sus rodillas:

—Me enterezo...—la dijo,—porque eres lo buena que eres... Y además, porque estoy muy conmovido esta noche... Oh, cuando vi el caballo caer sobre él...

—¡De seguro sería Diavolo! exclamó Lily estremeciéndose.

—Sí... Y cuando oí el crugido de los huesos de Francis...

—¡Dios mío!... ¡El señor de Saint Hermond no me ha dicho más que había sido un ligero accidente!...

—¡Ha sido más que accidente! ¡Y gacias a Z firio y a mí!... ¡El pobre clown estaba loco de dolor!

—¡Pobre muy buen hombre!

—Lo trasladamos entre los dos a su cuarto. Los médicos han dicho que tenía algunos cristales rotos, miembros plastados... y sabe Dios qué más, en el interior de su cuerpo. Por fin llegó un coche del Hospital Beaujon.

—¡Y te habéis dejado llevar al Hospital, padre!...

—Te diré... En su casa todo es pequeño... Va a haber necesidad de muchos cuidados, una alcoba muy grande... Sobre todo para las operaciones... Es preciso que los médicos sean varios... Y no siendo esto posible en su casa...

—Pero padre—exclamó Lily incomodada—¿acaso no hay en París más que hospitales?... ¡Y habéis consentido!... ¡No te

nemos aquí habitaciones grandes desocupadas... alcobas que no nos sirven para nada!...

—¡Oh, mi querida Lily! dijo Derbuckow cubriéndola de besos.

—¿Qué os pasa, padre?

Se desprendió de ella y se puso a pasear febrilmente por el salón. Después, deteniéndose de pronto ante su hija.

—Entonces tú... tú hubieras hecho?

—Yo no hubiera vacitado, padre. ¿Acaso si hubiera ocurrido este accidente en vuestra pradera le hubierais enviado al hospital?

—¿Entonces no te incomodará por qué?...

—¿Por qué?

—Está arriba...

—¿Quién?

—Francis... Todo lo que acabas tú de decir, se me ocurrió a mí y con mayor razón que a tí, porque esta mañana firmé un contrato definitivo con Francis. Pertenezco, pues, a mi casa y me lo he traído... ¿De modo que apruebas mi conducta?

—¡Lo que despruebo, mi querido padre,